

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 121 (16751) Вторник, 1 июля 1997 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### С ГОРНЯКАМИ СОЛИДАРНЫ

На сегодня дебиторская задолженность АО «Энергоуправление» составляет более 50 миллиардов рублей. Примерно пятую часть этой суммы не выплатили угольщики.

Но коллектив работает, продолжая подавать энергию на шахты, и другие предприятия. А долги частично выбирает взаимозачетами, бартером. Этот же бартер помогает энергетикам приобретать продукты питания, вещи, бытовую технику и даже автомобили - в счет зарплаты. Хотя последняя не погашена еще в полной

мере за 1996 год.

Однако бастовать энергетикам не собираются - не такое у них производство, чтобы можно было его приостановить. С горняками они, в принципе, солидарны, требования их понимают и согласны, что реформы в стране идут «не в ту сторону». Но 11 июля останутся на своем посту.

В. ГАЛКИНА.

### ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ СООБЩА

24 июня в центре развития образования прошел «круглый стол», в котором приняли участие глава администрации Г. В. Конякин, представители всех молодежных объединений. На повестке дня стоял вопрос реализации молодежной политики в городе.

Встреча началась с отчета главного специалиста по делам молодежи О. А. Беляевой о проделанной в этом году работе, проведенных мероприятиях, большинстве из которых воплотились в жизнь лишь благодаря энтузиазму самих организаторов. Как оказалось, из запланированных полутора миллиардов рублей из городского бюджета был выделен лишь 41 миллион, да и те уже израсходованы.

Общественный фонд поддержки молодежных инициатив КВН предложил мэру Г. В. Конякину создать молодежный комитет при ад-

министрации города, который занимался бы проблемами школьников, учащихся профтехучилищ, студенчества и рабочей молодежи. Задачу финансирования комитета предложили решить нетрадиционным путем - открыть свой небольшой магазинчик или несколько торговых точек. После долгих споров обе стороны пришли к выводу - такой комитет необходим. Теперь общественный фонд поддержки молодежных организаций будет разрабатывать устав новой структуры и программу на ближайшие пять лет.

Н. ХРУЩЕВА.

### СТАНЕТ НАРЯДНЫМ ПОЧТАМТ

Привести в «божеский» вид фасад помещения, в котором располагается городской почтамт, и сделать это к профессиональному празднику решил коллектив почтovieв. А «лицо» предприятия действительно сегодня имеет неприглядный вид: мытое дождями, с облупившейся штукатуркой.

На это нужны деньги, которых у нас нет, - говорит и. о. начальника почтамта В. В. Шарикова. - Но мы нашли выход. Ходатайствовали перед городской администрацией о том, чтобы частично сняли с нас арендную плату. Она пошла на встречу без лишних проволочек, до конца года снизив эту плату вдвое. В счет освободивших-

ся средств мы сделаем необходимый ремонт.

Со стороны местных властей это очень разумный шаг. Ремонтировать все равно необходимо, а делать это нужно за счет бюджета города. Так зачем же деньги «гонять» из одного ведомства в другое, а потом обратно?

А. СТЕПАНОВА.



Коллектив участка конвейерного транспорта добычей угля непосредственно не занимается, но делает для шахты «Комсомолец» большое и важное дело. Он занимается транспортировкой угля из забоя на-гора. Горняки участка делают все, чтобы по их вине не было простоев у очистников.

А. С. Баев, В. И. Илюхин, В. К. Захарченко и С. Н. Литовский, которых вы видите на этом снимке, работают на этом участке не первый год и своим трудом заслужили уважение в коллективе.

Фото М. НИКОНОВА.

## Детишки подтягивают штанишки

...Нехолодное нынешнее лето не согреет теплом души сотен и сотен городских девчонок и мальчишек. Все теснее сужается круг тех, кто долгой зимой мечтает «оторваться» от шумного, заваленного сажей города, отдохнуть, накупаться, повеселиться с друзьями в загородном пионерском лагере. К сожалению, денежная повсеместная нужда превращает эти мечты в мыльный пузырь.

Городской отдел образования тоже мечтал оздоровить этим летом более полутора тысяч детей. А именно воспитанников школ-интернатов, детских домов, центра педагогической реабилитации подростков, сирот, опекаемых, «трудных» плюс детей со спортивным уклоном. Всем им, как никому, нужны отдых, хорошее питание, поправка и закалка здоровья. Но вот поди ж ты: в городской казне денег нет вовсе, областной департамент образования выделил аж 58 миллионов рублей, обещая на словах (на пороге июля!) еще по 500 тысяч на 250 местных детей-сирот и опекаемых. Так что вопрос от открытия двух муници-

пальных загородных лагерей - «Чайки» и спортивного «Орленка» - остается открытым. А и решится он, перед заведующей отделом образования Н. М. Голянской ежедневно будет

### Ситуация

стоять вопрос о том, чем и как кормить своих подопечных.

И отдохнет их не полторы тысячи, а в два-три раза меньше. Многие ребята планировали в загородные лагеря отдыха. Но горнякам своих детей не на что содержать. Закрылась база отдыха шахты имени Ярославского, имени 7 ноября, имени Кирова, «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское», каждая из которых принимала за сезон по 150-200 детей, которых тут закармливали и заорганизовывали. И сезон длился 21 день. Теперь он ужасно до 14.

Только 24 июня у угольщиков города открылись два оставшихся лагеря - объединенческий «Юный строитель» и «Юность» шахты «Комсомолец». До конца лета здесь отдохнут, подкопят силенок

более двух тысяч мальчишек и девчонок. Путевки для них, к счастью, остаются льготными.

- Сократило сегодня количество отдыхающих и то обстоятельство, что наши соседи - новосибирцы, располагающие хорошими лагерями, потребовали от нас плату «живыми» деньгами, а раньше мы расплачивались углем, - говорит заместитель председателя Ленинского теркома углепрофсоюза Ю. Горбушко. - Путевка же на 21 день на Обское море стоит 1700-1800 тысяч рублей. А мы на организацию летнего отдыха детей всех шахт получили из «Росугля» 1,1 миллиарда рублей. Из них 700 миллионов ушло на обустройство «Юного строителя». Тем не менее заключены договоры с базами отдыха «Юбилейный», «Чкаловец», «Березка», санаторием «Речкуновский». Несколько сот ребятшек там хорошо отдохнут. Отдаем на них последние гроши.

Да, какие-то светлые пятна есть. На «Октябрьскую» из Москвы детям пришлось нынче аж 46 миллионов рублей. Добавили свои деньги - почти ста детишкам загородные путевки шахтеры взяли. Но ведь это кому повезет, а кому - городскую пыль глотать. Жаль, пятен таких мало. Да, простите, пятно - оно и есть пятно...

Е. НОСЫРЕВ.

## Хрустальный звон бокалов

Только один день, 1 июля, в течение трех часов в городском выставочном зале будет демонстрироваться выставка-продажа хрустальных наборов для банкетных залов Кремля.

Коллекция хрустала представлена художниками старейшего завода России, занимающегося изготовлением хрустала для Кремля с 1952 года, города Дядьково Московской области.

Эта выставка уже «посетила» промышленные предприятия городов Кузбасса и произвела большое впечатление на ее посетителей.

Хрусталь, являющийся предметом роскоши, между тем всегда ценился за грань ручной работы, что и подтвердят экспонаты выставки. В специальном освещении зрители увидят бокалы, рюмки, блюда, вазы - предметы, необходимые для сервировки праздничного стола в особо торжественных случаях.

В ходе выставки представители завода расскажут посетителям о секретах мастерства художников, истории хрустала и традициях питья.

И на выставке, при взгляде на ее экспонаты, вы сможете убедиться в том, с какой трепетностью, нежностью, любовью к делу выполнены эти уникальные произведения искусства.

Т. ДМИТРИЕВА.



**ВАРИАНТ** отдельной платы за электроэнергию стал рассматриваться в связи с систематическим непоступлением платежей в МП «Горэлектросеть» от жилищно-эксплуатационных организаций (МПТЖХ г. Ленинска-Кузнецкого и МПТУЖХХ г. Польшаева), собранных за электроэнергию с населения, проживающего в муниципальном жилом фонде.

МП «Горэлектросеть» является перепродавцом электроэнергии и работает с основным поставщиком «Кузбассэнерго» на основании договора, согласно которому оно обязано оплачивать полученную электроэнергию. Жилищные организации на протяжении двух лет, беря деньги за электроэнергию с населения, плату горэлектросети не производили, а расходовали их на собственные цели. Задолженность на 1 мая 1997 года составила по МПТЖХ г. Ленинска-Кузнецкого более 6,5 млрд. рублей, по МПТУЖХХ г. Польшаева - почти полтора млрд. рублей. Не имея других денежных средств (населением потребляется около 70 процентов электроэнергии, 20 процентов составляет потребление бюджетных организаций и 10 падает на долю промышленных предприятий), горэлектросеть не имеет возможности своевременно производить расчеты с энергоснабжающими организациями. «Кузбассэнерго» с декабря 1996 года стало вводить ограничения в потреблении электроэнергии, то есть отключать в дневное время население города (микрорайоны), что вызвало большой поток жалоб от жителей, которые своевременно вносили плату за электроэнергию.

Поэтому на основании письма администрации Кемеровской области от 16 декабря 1996 года и распоряжения администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 6 июня 1997 года было поручено МПТЖХ передать поквар-

терные электросчетчики на техническое обслуживание МП «Горэлектросеть», а горэлектросети начиная с 1 июня 1997 года осуществлять сбор платежей за электроэнергию.

МПТЖХ начиная с декабря 1996 года упорно сопротивлялось этой передаче, выставляя ряд необоснованных причин, продолжало и продолжает собирать деньги с

пример: в штатном расписании МПТЖХ было заложено для производства расчетов за электроэнергию с населением 37 единиц обслуживающего персонала, заработная плата которых закладывалась в стоимость квадратного метра жилья. Получается, что сами жильцы и содержат этот персонал. С передачей электросчетчиков горэлектросети из

тирных электропроводок. Все эти расходы МПТЖХ заложило в свои расчеты стоимости 1 кв. м. жилья. Плата же за электроэнергию устанавливается решениями региональной энергетической комиссии Кемеровской области, и стоимость киловатт-часа одинакова по всем городам и поселкам Кузбасса.

Вот и напрашивается вопрос: кому выгод-

Хочется заострить внимание жителей, промышленных потребителей и администрации города на том, что электрические сети необходимо готовить к зиме. Не дай бог, произойдет срыв в энергоснабжении - не будет ни тепла, ни воды, ни света, останутся только одни «удобства», отмеченные в статье «Сделать, как удобно горожанам» («Городская газета» от 18 июня 1997 г.).

До наступления отопительного сезона нам нужно 450 млн. рублей на перевод нагрузки на Новоленинскую подстанцию ввиду ликвидации старой. Для выполнения необходимых мероприятий по подготовке к зиме - порядка 600 млн. рублей, для создания аварийного запаса материалов - около 400 млн. рублей. Поэтому каждому жителю города надо взвесить, что такое кажущиеся неудобства и реальная опасность потери электроснабжения города вообще.

То, что делается горэлектросетью и администрацией города по расчетам за электроэнергию с населением, - это мера временная, но крайне необходимая в настоящее время.

Организация приема платежей от населения горэлектросетью продумана. Плату можно вносить через все банки города, там, где имеются персональные вклады, через Сбербанк по ранее установленному порядку, в кассе горэлектросети по ул. Пушкина, 60, в кассе по ул. Космонавтов; на линии постоянно будут работать выездные кассиры, так что неудобства будут сведены к минимуму.

Коллектив горэлектросети очень надеется на взаимопонимание жителей и администрации города и, в свою очередь, обещает приложить все усилия, чтобы обеспечить бесперебойное электроснабжение.

**В. НУЖДИН.**  
Директор ГЭС.

## Подвал умножает капитал

Кому из горожан не знакомы магазины «Сален», «Алтай»? Красивый интерьер, уют и чистота, достаточный ассортимент товаров привлекают сюда покупателей, охотно посещающих эти магазины.

А ведь какое-то время, в совсем недавнем прошлом, эти помещения были всего-навсего подвалами жилых домов. Что же представляли из себя эти подвалы, догадываются все. Сырость, плесень, а о комарах, доставляющих жителям многоквартирных домов массу хлопот и неудобств, и говорить не приходится. Мало того, определенная часть населения всегда использует подвалы в своих нежелательных для общества целях.

Подобные нарушения ни для кого не являются секретом. В меру сил жилищные и другие организации города пытаются исправить существующее положение, однако этого пока недостаточно.

Нам бы хотелось обратиться к существующим и возможным предпринимателям-горожанам. Попробуйте использовать с выгодой для себя и пользой для горожан пустующие подвальные помещения. Ведь об экономике финансовых средств за аренду этих площадей под будущие торговые точки не стоит даже говорить. А приложив желание, умение, любовь и душу к делу, вы получите непрерывный поток покупателей и хорошую прибыль.

Не упускайте свой шанс. Все необходимые сведения вы можете получить по телефону: 2-22-02 и 3-07-90.

**В. КРЫЛОВ.**  
Начальник штаба по делам ГОЧС города.

# ЧТОБЫ БЫЛ СВЕТ

• Возвращаясь к напечатанному •

населения и не рассчитывается с горэлектросетью.

Жалобы на неправильность и неудобство расчетов с МПТЖХ неоднократно поступали и поступают в горэлектросеть. Например, Р. А. Михеева, имеющая квартиру, по ул. Шевцовой, И. П. Зиновьев, проживающий по пр. Кирова, и другие говорят, что в ЖЭУ постоянно неправильно начисляют плату за электроэнергию и почему-то ошибаются в большую сторону. Показаний электросчетчиков, расшифровку по статьям оплаты ЖЭУ не дает, ссылаясь, что все данные у контролеров, которых можно заставить в ЖЭУ только утром до 9 часов. В горэлектросети же показания электросчетчиков, количество затраченных киловатт-часов и сумму платы можно узнать в абонентском отделе в течение всего рабочего дня или свериться по телефону 7-20-05. Так что многие жильцы считают, что им удобней рассчитываться с энергоснабжающей организацией - горэлектросетью.

Горэлектросеть является хозрасчетным муниципальным предприятием, не получающим дотаций из бюджета, и поэтому всегда считало расходы и доходы. Вот

расходной части МПТЖХ уйдет их содержание. Согласно штатному расписанию, горэлектросеть принимает всего 9 контролеров от МПТЖХ (вместо 37), которые и будут осуществлять контроль за правильностью оплаты и расхода электроэнергии.

В первой декаде мая совместно с коммунальщиками был произведен обход по всем домам, где электросчетчики были установлены на лестничных площадках. Составлен соответствующий акт, в котором указано, что отсутствует и разбито 2567 счетчиков, а сколько из них неисправных, не известно, так как это можно определить только в лабораторных условиях. Напрашивается вопрос: почему же МПТЖХ, зная об этом, меры по восстановлению электросчетчиков и обеспечению точного учета не принимало? Согласно распоряжению городской администрации и «Правилам пользования электрической и тепловой энергией», ответственность за сохранность и целостность расчетных электросчетчиков, установленных на лестничных клетках, несет жилищная организация, в ведении которой находится дом, она же производит ремонт внутренней и внутриквар-

терной сумятицы в это дело и вводить жильцов в заблуждение, что если они будут платить в горэлектросеть за электроэнергию, у них будет задолженность по квартплате?

Наконец, каждый житель города должен взвесить, что целесообразнее: платить за электроэнергию отдельно или остаться зимой без нее вообще? Учитывая, что общая дебиторская задолженность потребителей перед горэлектросетью составляет 14 млрд. рублей, предприятие не сможет подготовиться к зиме, оно не имеет на то денежных средств.

Имеется ряд подстанций, у которых нагрузки переведены на один трансформатор ввиду неисправности второго. Общественный электрический сетей по городу составляет от 60 до 80 процентов, ряд линий электропередач находится в аварийном состоянии. На данный момент мы еще поддерживаем электроснабжение потребителей, опираясь только на энтузиазм коллектива горэлектросети, однако в коллективе зреет предзабастовочная обстановка, высказываются мнения об ужесточении борьбы с неплательщиками. Мы имеем задолженность по зарплате 900 млн. руб.

## КАК ОБЕСПЕЧИТЬ ДЕНЬГАМИ БЮДЖЕТ?

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ** Дума приняла во втором чтении проект закона «О финансовых основах местного самоуправления в Российской Федерации».

На сегодняшний момент местные бюджеты несут основное бремя затрат на социальную и коммунальную сферы. В 1995 году, например, их доля в финансировании «социалки» составляла 58% против 27% региональных и 15% федеральных расходов. Еще тяжелее нагрузка, ложащаяся на плечи муниципальных образований, в связи с финансированием жилищно-коммунального хозяйства.

И это вполне естественно: люди живут - в самом обыденном смысле этого слова, т. е. едят, пьют, потребляют воду, тепло и электроэнергию, ездят на общественном транспорте - не на таких огромных территориях, которые носят названия «Российская Федерация» или, например, «Московская область», а в конкретных и компактных городах, поселках и сельских районах, именуемых «муниципальными образованиями».

В этом смысле местные бюджеты, финансирующие весь этот набор жизненно важных потребностей, представляют собой не просто низовое звено бюджетной системы, но и ее фундамент, основание всей бюджет-

ной пирамиды.

В полном противоречии с этим обстоятельством сегодня выстроена система принятия бюджетных решений, которая представляет собой перевернутую пирамиду: чем ниже уровень бюджетной иерархии, тем меньше он имеет прав по формированию собственных доходных источников. И наиболее бесправны как раз местные бюджеты.

В большинстве стран с развитым местным самоуправлением главным источником обеспечения местной общины являются имущество и доходы ее граждан. В современной России эти источники способны покрыть не более 20-25% минимальных финансовых потребностей муниципальных образований. В том числе и по той причине, что местные бюджеты несут на своих плечах львиную долю расходов по обслуживанию жилищно-коммунального сектора. В этих условиях главными резервуарами жизненных соков для подавляющего большинства местных сообществ яв-

ляются федеральные налоги, в числе которых, помимо подоходного, решающую роль играют налоги на прибыль предприятий и на добавленную стоимость. Суть проблемы заключается в том, что данная «подпитка» не контролируется самими муниципалитетами: руку на «рубильнике» держит администрация региона. Именно она определяет, в каких размерах отчисления от общегосударственных налогов поступают в города и районы, и может изменять эти доли произвольно из года в год. В результате местные власти, как правило, не имеют представления о том, на какую финансовую базу они могут рассчитывать не только в отдаленном, но и в самом ближайшем будущем. На местном уровне отсутствует финансовая стабильность - важнейшее условие социально-экономического развития территорий.

Ограничить этот произвол призван законопроект, разработанный в Государственной Думе силами ведущих специалистов по местным финансам.

Основная идея проекта заключается в том, что определенные «дозы» централизованной финансовой «подпитки» (т. е. доли отчислений от федеральных налогов) закрепляются за местными бюджетами на постоянной основе. Каждому субъекту федерации предлагается закрепить за муниципалитетами не менее 50% средств, доставшихся ему от подоходного налога с физических лиц, не менее 5% налога на прибыль, 10% - НДС и 10% акцизов. Закрепление должно осуществляться дифференцированно: богатый город, к примеру, оставит у себя 1% от региональной части налога на прибыль (и этого ему хватит сполна), а бедный сельский район получит хоть все 100% (все равно ему этого не хватит и придется давать дотации).

Сверх этих долей субъект федерации может устанавливать отчисления на временной основе. Это означает, что сверх своего «кровного» 1 процента богатый город получит на следующий год, допустим, 10% от налога на прибыль, а еще через год эта величина изменится в большую или меньшую сторону. Полностью избежать такого рода регулирования невозможно до тех пор, пока между

(Окончание на 4-й стр.)



# ФУТБОЛНИК



№ 56

# ЗАРЯ

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"



## БОЛЕЛЬЩИКИ СПРАШИВАЮТ...

**Накануне игры с «Кубанью» в клиническом центре я встретил Василия Янотовского, прихрамывающего на правую ногу с основательно распухшей лодыжкой. И вдруг на следующий день вижу его на поле резво бегающим. Неужели врачам за один день удалось вылечить гематому? П. Лисняков**

Конечно, нет. Василию следовало лечь в больницу на операцию, но невероятным усилием воли он заставил себя (с помощью врачей, конечно) выйти на ответственную игру, чтобы выручить команду. Клуб благодарен В. Янотовскому за мужество.

**От знакомых мы узнали, что у Сергея Момотнова в Красноярске умер отец. Мы выражаем Сергею искреннее соболезнование. Группа учащихся медучилища.**

Действительно, Сергей получил это горькое известие накануне ответственного матча с «Дружбой» из Майкопа, но на похороны отца выехал только после игры. Знаем, что сделать это С. Момотнову было непросто, никто бы его не осудил за отсутствие на матче по столь уважительной причине. Однако Сергей принял решение остаться на один день, и, как вы убедились, играл достойно, не подводя команду. Выражаем С. Момотнову соболезнование и скорбим вместе с ним.

**По городу ползут слухи, что бывшего вратаря А. Морева клуб «Заря» лишил квартиры. А. Говоров, С. Конев, Г. Кротов и др.**

Это неверно. С учетом заслуг перед клубом Андрею Мореву были выделены квартира и машина. Несмотря на не красивое расставание с командой, квартира и машина оставлены ему и его семье. А как распорядится Андрей своей дальнейшей судьбой, зависит только от него самого.

**Непонятно, почему все же ушел из команды Алексей Смертин, какие договорные обязательства не выполнил клуб «Заря», ведь именно на этом основывается решение КДК, признавшим Смертина свободным от обязательств перед клубом? А. Голошумов.**

Квалификационно-дисциплинарная комиссия вынесла решение в отношении А. Смертина, оспаривать которое не имеет смысла. Но, чтобы расставить все точки над «и» и уберечь болельщиков от ненужных слухов, прокомментируем ситуацию мы попросили начальника команды А. М. Самкова, который представлял клуб «Заря» на КДК в Москве при разбирательстве сложившейся ситуации.

Главной причиной ухода А. Смертина названо то, что клуб «Заря» не выплатил ему деньги вместо положенной машины. Рассказывает Александр Михайлович, хотя по устной договоренности с главным тренером команды С. Н. Васютиным Алексей со-

«Заря» - «Кубань» (Краснодар) - 2:0. Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер», 20 июня 1997 г., 3500 зрителей. Судьи - А. Кузьменко, В. Прокопцев (Хабаровск), В. Шапоренко (Комсомольск-на-Амуре).

«Заря»: Тумилович, Кутилин, Барышев, Мусин, Янотовский, Дятлов, Булейко, Дзюбенко, Яркин (Дзуцев, 72), Рябов, Топоров.

«Кубань»: Кляшторный, Ролевич, Пирогов, Денисов, Лысенко (Пироженко, 15), Марцун, Туренко (Кутарба, 80), Лысенко, Коваленко, Саркисов, Шушляков.

Голы: Кутилин (1), Топоров (1).

Желтые карточки: Яркин, Мусин, Коваленко, Туренко.

Удаление: Пирогов.

«Заря» - «Дружба» (Майкоп) - 1:1. Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер», 23 июня 1997 г., 4 тысячи зрителей. Судьи: С. Исаков (Н-Тагил), С. Дудкин (Находка), А. Лаужи (Владивосток).

«Заря»: Тумилович, Кутилин, Барышев, Мусин, Янотовский, Момотнов, Булейко, Дзюбенко (Дзуцев, 90), Яркин, Рябов, Топоров.

«Дружба»: Туринский, Юдин, Джантимиров, Хуако, Подгурский (Маширов, 46), Филинов (Елохин, 65), Воронин, Калиниченко, Еник, Калиниченко, Арутюнян (Воронов, 35).

Голы: Дзюбенко (1), Калиниченко (1).

Удаление: Яркин, Калиниченко.

Желтая карточка: Рябов, Юдин, Калиниченко.

- В траве сидел кузнечик, совсем как огуречик, - не зло сопровождали каждое ладное футболистов «Кубани» наши болельщики, намекая на зеленые майки. Однако, если кубанскому голкиперу удавалось ловко поймать летящий в ворота мяч, то, справедливости ради, ленинскузнечане ему аплодировали. Потом, после матча, несмотря на поражение «всухую», краснодарцы все же признались, что болельщики у нас добродетельные, а судейство - честное.

- Встреча с «Кубанью» была архиважной для нашей команды, - рассказывает главный тренер С. Н. Васютин, - во-первых, «Кубань» в последних турах просто здорово выступила в домашних стенах, во-вторых, обыграла одного из лидеров чемпионата - «Уралан» со счетом 2:0. Затем одержала победу над «Анжи» (3:0), плюс удачно сыграла на Кубке РФ.

Сергей Николаевич добавил, что «Зарю», как и любую другую команду первой лиги, впечатляет стартовый состав «Кубани», поскольку в распоряжении команды много известных футболистов не только по выступлениям в первой, но и в высшей лиге, - это Шушляков, бывший игрок калининградской «Балтики», Саркисов, нападающий «Черноморца» из Новороссийска, Константин Коваленко-младший, который играл в прошлом году в московском «Спартаке», то есть команда «Кубань» - опытный серьезный соперник, победа над которым почетна.

Действительно, встреча на родном стадионе с «Кубанью» стала и для «Зари», и для болельщиков глотком свежего воздуха после удушливых проигрышей на выезде. По сути, любое поражение - это лишь отголосок нестабильности, какого-то дискомфорта,

## НЕЗАПЛАНИРОВАННАЯ ВЕРОЯТНОСТЬ?

нервирующего команду изнутри, или, как футболисты с иронией называют подобную ситуацию, незапланированная вероятность: после радости - неприятности... До последнего часа перед игрой с краснодарцами руководство «Зари», что называется, ломало голову, кто же будет играть с «Кубанью», ведь не секрет, что события последних недель сотрясли команду - и высокий травматизм, и неожиданный уход А. Смертина...

Вот почему, несмотря на серьезную травму, на поле вышел Ва-

сий Янотовский, да и новички, чувствуя ответственность на них возложенную, не ударили в грязь лицом, понимали, что отступать «Заре» дальше некуда. Даже самые взыскательные болельщики, наверное, простили команду за несколько не свойственную для заринцев манеру игры на результат, ведь практически команда полностью сменила состав, где нет прежних лидеров.

- Почему же, - спросите вы, - а разве Сергей Топоров и Геннадий Дзюбенко - не лидеры,

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА розыгрыша чемпионата России по футболу, 1-я лига

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 30 ИЮНЯ

М	Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Уралан»	17	12	3	2	28-8	39
2.	«Металлург»	17	11	4	2	29-11	37
3.	«Сокол»	17	8	7	2	19-11	31
4.	«Спартак»	17	9	2	6	29-17	29
5.	«Газовик-Газпром»	17	8	3	6	18-15	27
6.	«Дружба»	17	8	2	7	25-22	26
7.	«Локомотив» Чт	17	8	2	7	17-20	26
8.	«Энергия»	17	7	5	5	26-22	26
9.	«Лада» Дм	17	7	5	5	29-28	26
10.	«Локомотив» СПб	18	7	4	7	15-20	25
11.	«Сатурн»	17	7	3	7	16-23	24
12.	ЦСК ВВС	18	6	6	6	22-19	24
13.	<b>ЗАРЯ</b>	17	6	5	6	13-14	23
14.	«Иртыш»	17	5	8	4	18-15	23
15.	«Анжи»	17	6	4	7	24-23	22
16.	«Уралмаш»	17	5	7	5	17-18	22
17.	«Кубань»	17	6	2	9	24-27	20
18.	«Нефтехимик»	18	6	1	11	13-22	19
19.	«Динамо»	17	5	4	8	21-27	19
20.	«Торпедо»	17	4	1	12	14-31	13
21.	«Луч»	17	1	7	9	9-20	10
22.	«Лада» Тл	16	1	5	10	11-28	8

заявившие о себе еще в прошлогоднем чемпионате?

Верно, С. Топоров порадовал болельщиков забитым голом, Сергею как нужны сейчас эти голы, чтобы обрести прежнюю уверенность! Приходит в себя после неудачного старта и Г. Дзюбенко, да и А. Кутилин, после большого перерыва возвратившись в основной состав, на радость болельщикам доказывает, что это - его место. В домашних играх Александр забивает уже второй гол.

Сошлемся на мнение специалистов, которые заметили, что «Заря» в нынешнем чемпионате все домашние игры проводит с лучшими прошлогодних показателями - за весь первый круг пропустила один мяч - от «Сокола» и второй - от «Дружбы». И если после победы «Зари» над «Кубанью» болельщики расходились в приподнятом настроении, подпевая гремящей над стадионном песне: «Пускай встает над городом шахтеров футбольная «Заря», то после «ничьей» с майкопской «Дружбой» любители футбола покидали трибуны подавленными.

- Этот матч оставил у меня тяжелое чувство, - делится впечатлениями Виталий Раздаев, президент областной федерации ветеранов футбола, - прежде всего из-за невысокого уровня судейства. Конечно, нам не суждено узнать, какую оценку инспектор матча поставил судье, но явные нарушения соперников «Зари», не зафиксированные арбитром, были видны даже невооруженным глазом.

Виталий Александрович, однако, отметил, что предыдущая игра «Зари» с «Кубанью» была намного интереснее, живее. В этом его поддержал и принявший участие в разговоре инспектор лиги (но в этой игре - просто болельщик) Эдуард Андреевич Шагинян:

- В защите «Заря» сыграла слабо, середину поля отдали, нападающих не было. Наверное, не от хорошей жизни главный тренер выставил такой состав.

А в отношении судейства Э. А. Шагинян добавил после некоторого раздумья:

- Судья явно выпустил игру из рук, шел на поводу...

Добавить что-либо к сказанному сложно, разве то, что в домашних играх «Заре» удалось приплюсовать к имеющимся четырем очкам: три - за победу над «Кубанью» и один - за «ничью» с «Дружбой».

Н. БАРАНОВА.



## КАК ОБЕСПЕЧИТЬ ДЕНЬГАМИ БЮДЖЕТ?

(Начало на 2-й стр.)

территориями сохраняются резкие перепады экономических потенциалов. Но ограничить объем средств, подлежащих регулированию, сузить возможность манипуляций со стороны региональных администраций - и сделать все это за счет увеличения собственной доходной базы местных бюджетов - вполне реально.

Но предлагаемый на суд Думы законопроект решает не только эту задачу. Проектом задается целый ряд стратегических направлений, по которым с его принятием будет развиваться институт местных финансов. Самым важным из них, безусловно, является ограничение возможности коррупции и финансовых злоупотреблений на местном уровне. Разработчики закона сознательно исходили из следующей установки: органы местного самоуправления не должны заниматься предпринимательской деятельностью, их энергия должна быть направлена на то, чтобы создавать условия для развития предпринимательства на своих территориях. В соответствии с этой установкой закон дает муниципалитетам больше прав для осуществления собственно властных функций, - например, предоставляя им право создавать налоговую службу для сбора местных налогов, местное казначейство для более четкого исполнения своих бюджетов и т. п. Но в то же время он отнимает у местных властей целый ряд прав коммерческого характера. Наступление на коррупцию осуществляется в законопроекте по следующим основным направлениям.

Во-первых, существенно урезаны возможности нецелевого использования средств местными властями. С этой целью в законопроекте взят курс на полный отказ от института внебюджетных фондов, которые сегодня являются самым бесконтрольным сегментом финансовой системы страны. Ограничены возможности участия местных властей во всевозможных финансовых рисках - от игры на фондовых рынках до вхождения средствами местной казны в уставные капиталы банков. Установлены предельно допустимые размеры муниципальных займов.

Во-вторых, в проекте содержится требование размещать муниципальный заказ исключительно на основе открытого конкурса. Данное положение закона не только возводит до-

полнительный заслон против муниципальной коррупции, но и закладывает законодательную базу под муниципальную реформу.

В-третьих, расширяются возможности контроля за финансовой деятельностью местных властей. Государство вправе контролировать соблюдение ими налогового и бюджетного законодательства, проверять обоснованность предоставления муниципалитетам финансовой помощи, следить за надлежащим использованием субвенций. Но усиливается не только государственный контроль. Депутаты местных собраний получают более широкие права по контролю за финансовой деятельностью администраций. Если, например, городская Дума хочет полностью застраховаться от финансовых злоупотреблений мэрии, то она может заключить соглашение с Федеральным казначейством об обслуживании исполнения городского бюджета либо создать с этой же целью собственное муниципальное казначейство.

Есть все основания полагать, что в июне закон о местных финансах будет принят Государственной Думой. И сразу же натолкнется на главное препятствие - Совет Федерации. Однажды (в декабре 1995 года) этот орган уже отклонил первоначальную версию закона. С тех пор в его тексте изменилось очень многое, в том числе - с учетом критики, высказанной прежним составом Совета Федерации. Не изменилось только одно - упорное нежелание ряда губернаторов отказаться от финансовых рычагов давления на местные органы власти.

Нужно отчетливо представлять себе столкновение интересов. Передача части финансовых ресурсов от регионов вниз - по месту жительства конкретных людей, безусловно, выгодна населению. Она, безусловно, невыгодна тем губернаторам, которые видят в этих ресурсах синоним власти. Согласно логике законодательного процесса последнее слово в этом споре должен будет сказать президент.

**С. МИТРОХИН.**

Депутат Государственной Думы от фракции «Яблоко».

(Статья предоставлена «Городской газете» пресс-службой фракции «Яблоко».)

*Ваше здоровье*

## ЦЕЛИТЕЛЬНАЯ ГАЛЬКА

Лучшего массажа не придумаешь, утверждают приверженцы новой моды. Гуляющим приходится то и дело переступать через тела сограждан, которые принадлежат к целительной гальке всем телом и, сжав зубы, перекачиваются с бока на бок. «Поначалу болели ступни, зато сейчас прекрасно себя чувст-

вую, полон энергии», - делится опытом один житель, наведывающийся в парк ежедневно. Общественность Макао призвала власти проложить подобные «дороги долгой жизни» в других парках, чтобы сделать природный массаж достоянием каждого.

А пожилые пекинцы освоили другой вид уп-

ражнений - хождение задом наперед. Поутру десятки стариков и старушек, ведомых своими супругами, пересекают целые кварталы спиной вперед. Такой вид спорта, говорят они, здорово улучшает координацию движений и способствует активизации кровообращения. Теперь остается лишь совместить оба вида тренировки - и бессмертие в кармане.

**В. ТОМИЛИН.**

## ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА

В поселке Инском города Белова, на стадионе «Энергетик», состоялась третья спартакиада трудящихся Кузбасса. В ней приняли участие спортсмены восьми городов области. Сегодня мы публикуем краткий отчет о выступлениях спортсменов нашего города.

### ФУТБОЛИСТЫ — ПЕРВЫЕ

Наибольшего успеха в престижных кузбасских соревнованиях добились футболисты шахты «Комсомолец», и наш корреспондент попросил прокомментировать турнир по мини-футболу тренера команды **Александра НИКУЛЬШИНА:**

- Этот турнир сложился для нас на редкость удачным потому, что мы завоевали путевку на финальную Спартакиаду народов России в город Москву по мини-футболу.

А сейчас все по порядку.

В стартовом матче мы встретились с командой Анжеро-Судженска и победили ее в трудной борьбе со счетом 1:0. Единственный гол, принесший нам победные очки, забил Александр Митяев.

Эта победа вдохновила ребят, и далее, в следующих матчах мы в своей подгруппе обыграли: междуреченцев (4:2), беловских железнодорожников (3:1) и разгромили прокопчан (7:1).

В итоге команда заняла в своей подгруппе первое место и вышла в финал, где встретилась с командой Беловского района. Надо отметить, что соперник нам попался не из легких. Эта команда - участница чемпионата России среди команд высшей лиги по футболу (шестое место).

И здесь нам сопутствовала удача. Гол, забитый в середине игры Сергеем Тарасовым, принес нам победу, первое место и заветную путевку в столицу.

В финале встретятся 98 команд, которые в течение четырех дней ра-

зыграют заветный кубок.

Надо отметить, что по итогам этих соревнований нашей команде шахты «Комсомолец» был вручен диплом от президента России и специальный приз от губернатора Кузбасса.

Кроме того, вратарь Дмитрий Овчинников был признан лучшим вратарем турнира.

**Записал  
М. НИКОНОВ.**

### БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Большого успеха добились теннисисты города. Выставив участников во всех номинациях, они заняли высокие места.

В возрастной категории «мужчины до 35 лет» чемпионами спартакиады стали наши ребята - Павел Поддубный и Игорь Чернов. В категории «мужчины свыше 35 лет» выступили Геннадий Чусин, Александр Мясоедов и Олег Погребной. Они уступили лишь очень мощной команде города Кемерово и заняли второе место.

К сожалению, наши девушки играли в теннис и волейбол, поэтому в командном зачете выступили ниже своих возможностей. Да и не мудрено. После волейбола трудно адаптироваться к теннисному столу.

Зато во второй день, выступая в личном зачете, Наталья Феоктистова заняла второе место. А в личном первенстве среди мужчин О. Погребной занял четвертое место.

**И. РОМОВ.**

### СО СКРОМНЫМ РЕЗУЛЬТАТОМ

Легкая атлетика и ее виды считаются королевой спорта. К сожалению, в этом виде спартакиады наши спор-

тсмены показали результаты довольно скромные, за исключением двух спортсменов. В прыжках в длину с места в возрастной группе старше 35 лет Валерий Смирнов, поочередно улучшая свой результат: 2,94; 3,00 и 3,12 метра, занял первое место.

А вот из наших женщин лучшей в этом виде программы была Ольга Чуничина, занявшая лишь пятое место.

**В. ИВАНОВ.**

### НА ПОМОСТЕ — СИЛАЧИ

Трудно было пробиться в число призеров в соревнованиях по гиревому спорту нашим атлетам. Состав участников был очень сильным. Среди его участников были призеры первенства России. И тем не менее наш Владимир Князев, подняв гирю 60 раз, занял третье место в весовой категории свыше 90 килограммов.

А в весовой категории до 90 килограммов Валерий Смирнов стал четвертым.

**В. СЕМЕНОВ.**

В любой спартакиаде, помимо личного первенства, идет командный зачет. В этом году командную победу одержали спортсмены областного центра. Второе место у Анжеро-Судженска. К сожалению, наша команда не попала в число призеров и заняла четвертое место, проиграв всего лишь два очка мариинцам, потому что в некоторых видах программы спартакиады наши спортсмены не принимали участия.

**М. НЕЧАЕВ.**



**ОХ, ТЯЖЕЛА ЭТА ШТАНГА...**

Фото В. КУРТОХИНА.



**Городская газета**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 3772. Цена одного экземпляра - 600 руб.